

Рассмотрено в суде дело по обвинению... и дальше называются две сестры, совершившие омерзительное преступление. Я не хочу называть имена и фамилии этих сестер. Во—первых, они уже понесли наказание за свой поступок, а во—вторых, мне хочется порамынитьль по существу этого уголовного дела, тем более, что это будет в контексте установки прошедшего съезда. Читаю документ дальше... «гражданка Х, в 11 часов утра, будучи не замужем, у себя дома в ст. Орджоникидзевской родила здорового, доношенного ребенка женского пола...». Остановимся на миг.

Добропорядочные люди начнут охать. Как так можно? Это не соответствует нашим моральным нормам, так как незамужняя женщина не имеет права рожать. Извините, а разве мы все соблюдааем эти моральные нормы? Конечно, нет. На прошедшем съезде народа Ингушетии почти все выступающие говорили о том, что наши моральные ценности гибнут. Они приводили очень много фактов, подтверждающих этот вывод. Отсюда получается, что в нашем обществе очень хорошо проявляет себя диалектический закон перехода количественных изменений в качественные. Если так пойдет и дальше, то последствия могут быть самыми неожиданными. Но этот случай все таки необычный. Это означает, что мы должны попытаться найти корни этого явления, выяснить почему в условиях нашего общества незамужняя девушка позволила себе связь с посторонним мужчиной?

Несколько не хочу оправдать Х., но шансы выйти замуж наших девушек ничтожно малы, хотя они четко соблюдают нравственные принципы.

На съезде заместитель министра культуры М. Аушев заострил внимание делегатов на том, что «кальм» в последнее время в денежном измерении достиг весьма значительной суммы. Молодой человек если хочет жениться, должен иметь огромные деньги. Возникает вопрос, откуда у молодого человека, который имеет зарплату, в лучшем случае 500 тысяч рублей, могут быть крупные деньги, а тем

более если он живет в многодетной семье? В поисках «длинного» рубля он покидает пределы республики, которая стабильно занимает в России ведущее место по уровню безработицы. Молодые парни уезжают с намерением быстро вернуться с хорошим заработком, но это не у всех получается.

Несколько месяцев назад я оказался в Ростове. Вечером вышел на улицу Энгельса. Мне показалось, что я в Назрани или в Гроз-

ной причине — не было яенихов. Речь даже не идет о достойных женихах, а вообще у девушек нет выбора, так как парни, как только у них возникает возможность, уезжают в другие регионы за длинным рублем и мало их возвращаются домой. Все это, по мнению М. Аушева, есть не что иное как отход и забвение обычая, искажение национального характера.

Это, на мой взгляд, правильное

дение в покрывало, уложили в металлическое ведро, отнесли к автомобильной дороге ст. Троицкая — ст. Орджоникидзевская и оставили ведро с ребенком в железнобетонной трубе, проложенной по дну оросительного канала АОЗТ «Сунжа», где примерно через полчаса ребенок был обнаружен и взят на воспитание гражданкой Шашагульевой Л. У.

Каждая девушка мечтает стать матерью, — но наши мудрые обы-

ча-момент совершения преступления являлись вменяемыми.

Итак, совершило зловредные сестры хотели уничтожить маленького ребенка, отсюда следует упрек не только конкретно в их адресе, но и все мы в какой-то степени повинны в том, что произошло в тот холодный зимний день. Каждый день на наших глазах кто-то нарушает нравственные и религиозные законы.

Что мы предпринимаем? Не знаю, кто больше виноват в содеянном, две сестры или общество, в котором возможен столь дикий поступок? Однозначного ответа нет. Значит есть основания для размышлений. Но меня обнадеживает, что нравственный потенциал народа очень велик. И подтверждение тому, что ребенку не дали замерзнуть.

Свидетель Ажигов Т. З. доложил суду о том, что в 11 часов он лично видел, как две женщинышли в направлении дороги «Троицкая—Орджоникидзевская», в руках несли ведро, часто оглядывались по сторонам. Ажигов заметил, что сестры подошли к трубе, одна спустилась на дно канала, а другая подала ей ведро, которое они оставили там и ушли. Когда они скрылись Ажигов спустился в канал и увидел, что в ведре находился новорожденный ребенок, завернутый в покрывало. В шоковом состоянии Ажигов стал звать людей на помощь, которые и спасли ребенка. Одна из помощниц Люба завернула ребенка в свою куртку и на попутной машине привезла домой. Выкупала, отрезала пуповину. Люба через органы опеки и попечительства оформила документы и удочерила девочку, назвав ее Луизой. Так закончилось это беспрецедентное происшествие. Будем надеяться, что на нашей земле больше такое не совершится, а Луиза будет счастлива.

А документ заканчивается словами «... признать виновными по ч. 2 ст. 127 УК РФ и по этой статье назначить им обоим наказание — исправительные работы по месту работы, сроком на два года, с удержанием ежемесячно из заработной платы по 20 % в доход государства».

И. ГОРСКИЙ.

ПРИГОВОР

ном — кругом была слышна вайнахская речь. Чеченцы и ингуши прогуливались с очаровательными блондинками. Там я встретил знакомого парня из Карабулака и спросил у него; давно ли он в Ростове и не собирается ли возвращаться в Ингушетию. Он посмотрел на меня как на недоумка, а прелестная подруга ответила за него: «Никогда. У него тут семья, дети квартира, работа по специальности. А кому он там нужен, ведь у его отца еще семеро детей, а мы еще умудряемся помогать им из нашего скучного бюджета». Весело помахав мне руками они пошли дальше, догоняя свою компанию. Такую картину мы можем увидеть и в других городах России, а уж о Санкт-Петербурге и Москве и говорить смешно. Там ингуш или чеченца можно увидеть на каждом шагу. Разумеется, они там оказались не только из-за калмыка, но из-за калмыка тоже.

Далее М. Аушев привел цифры; например только в Сурхах более четырех сот девушки от 30 до 40 лет, не вступивших в брак. А сколько их по всей республике? Я прожил на свете уже полвека, а когда встречаю своих незамужних одноклассниц мне становится очень грустно. Я знаю, что они не смогли выйти замуж по одной единствен-

замечанию. Калым, который во все времена был элементом красивого обычая, сейчас стал разрушительным тараном нашей самобытности.

Что делать?

Государство тут бессильно, так как президент не может издать указ об отмене калмыка. А вот старейшины тейпов и религиозные авторитеты могли бы существенно повлиять на ситуацию. Смогли же в Чечне во многих районах сделать калым чисто символическим. Пусть на меня не обижаются наши старники, но их роль в контексте гражданского общества к которому мы стремимся, совершенно незаметна. У наших стариков очень большая возможность влиять на нравственный климат в обществе, но они весьма консервативны, медленно приводят некоторые наши моральные нормы в соответствие с реалиями жизни. Годами не решаются серьезные моральные проблемы; а они накапливаются, мешают нам жить. Никто не просит отменить наши красивые обычай, но время требует их модернизации. Чем быстрее, тем лучше.

Далее в судебном документе сказано: сразу же после рождения внебрачного ребенка, подсудимая Х. решила от него избавиться и скрыть факт рождения юного ребенка вне брака. С этой целью Х. и ее старшая сестра по предварительно муговору завернули новорож-

деныю в покрывало, уложили в металлическое ведро, отнесли к автомобильной дороге ст. Троицкая — ст. Орджоникидзевская и оставили ведро с ребенком в железнобетонной трубе, проложенной по дну оросительного канала АОЗТ «Сунжа», где примерно через полчаса ребенок был обнаружен и взят на воспитание гражданкой Шашагульевой Л. У.

«Допрошенная в судебном заседании подсудимая Х. виновной себя полностью признала факт беременности скрывала, боялась своих родственников и позора за внебрачную связь...»

Но вот что настораживает, что в этот день, когда она поставила ведро со своей дочерью на дно железнобетонной трубы, на улице температура была минус 8 градусов мороза, что свидетельствует о том, что ребенок был оставлен в опасном для жизни и в беспомощном состоянии. Две сестры, убив ребенка, хотели сохранить себя на нашем нравственном поле. Но они моментально шли в противоречие с законом ислама, который вообще запрещает убивать человека, лишать божественного дара простой смертной, не имеет права. Неужели не было выхода ведь в жизни не бывает безвыходных ситуаций. Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы интеллектуальное развитие сестер соответствует нижней границе нормы, что не лишает возможности отдавать отчет в своих действиях и правильно руководить ими, в силу чего они обе

ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

- 9:15, 18:20 Новая жертва
- 10:05 Поле чудес
- 11:05 Человек и закон
- 11:30, 19:35 Угадай мелодию
- 12:55 «Харлей Дэвидсон и компания Мальборо» Х. ф.
- 15:20 Город собак
- 15:45 Марафон-15
- 16:00 Звездный час
- 16:25 Ералаш
- 16:40 Элен и ребята
- 17:05 Джэм
- 17:30 Вокруг света
- 19:10 Час ник
- 20:00 Если
- 20:45 Спокойной ночи, малыши!
- 21:00 Время
- 21:40 Багз
- 22:45 «Парижские тайны»
- 23:45 «Мания Жизели» Х. ф.

II ПРОГРАММА

- 7:35 Мак и Матти
- 6:00 Ретро-шлягер
- 9:25 Дорогая редакция...
- 9:55, 20:30 Санта-Барбара
- 11:20 «Гонки по вертикали»
- Телесериал 1-я серия
- 12:25 Царская ложа
- 12:55 Док. фильм
- 13:15 Автограф
- 14:20 Иванов, Петров...
- 15:00 Если
- 15:30 Смехопанорама
- 16:00 Звездный час
- 16:30 Ералаш
- 17:00 Час ник
- 17:30 Вокруг света
- 18:00 «В поисках утраченного»
- 18:30 «КВН-ассорти»
- 19:00 Ералаш
- 19:30 «Челленджерс»
- 20:00 Раз в неделю



СРЕДА

16 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

- 22:05 Мужчина и женщина
- 22:45 Тихий дом
- 0:35 Музыка
- 0:50 Кто во что горазд
- 1:00 Горячая десятка
- 2:05 Телескоп
- 2:30 Прохладный мир
- 0:35 Музыка
- 0:50 Не спи и смотри
- 9:15, 18:20 Новая жертва
- 10:05 Если
- 10:30 «Смехопанорама»
- 11:30, 19:35 Угадай мелодию
- 12:55 «Такс уполномочен заявить...» Х. ф. 5-я серия
- 14:10 Счастливый случай
- 15:20 Город собак
- 16:10 Зон джунглей
- 16:40 Элен и ребята
- 17:05 Тет-а-тет
- 17:30 Вокруг света
- 18:10 Час ник
- 19:00 «В поисках утраченного»
- 21:40 «КВН-ассорти»
- 22:00 Ералаш
- 22:15 Футбол

II ПРОГРАММА

- 7:35 Мак и Матти
- 9:00 Ретро-шлягер
- 9:25 Дорогая редакция...
- 9:55, 20:30 Санта-Барбара
- 11:20 «Гонки по вертикали»
- Телесериал 2-я серия
- 12:30 Пилигрим
- 12:55 «Дуэт»
- 13:15 Автограф
- 14:20 Иванов, Петров...
- 15:00 Проще простого
- 15:25 Шаг за шагом
- 15:35 Подиум
- 16:45 Там-там новости
- 17:20 Блок-нот
- 17:30 Челленджерс
- 21:25 Городок
- 22:05 «Танцующие призраки» Х. ф.
- 0:35 Музыка всех поколений
- 0:50 Кто во что горазд
- 1:00 Второе дыхание

ЧЕТВЕРГ

18 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

- 9:15, 18:20 Новая жертва
- 10:00 Футбол
- 12:10 «Мир»
- 12:55 «Такс уполномочен заявить...» Х. ф. 6-я серия
- 14:10 Счастливый случай
- 15:20 Город собак
- 16:10 Зон джунглей
- 16:40 Элен и ребята
- 17:05 Тет-а-тет
- 17:30 Вокруг света
- 18:10 Час ник
- 19:00 «В поисках утраченного»
- 21:40 «КВН-ассорти»
- 22:00 Ералаш
- 22:15 Футбол

II ПРОГРАММА

- 7:35 Мак и Матти
- 9:00 Ретро-шлягер
- 9:25 Дорогая редакция...
- 9:55, 20:30 Санта-Барбара
- 11:20 Гонки по вертикали
- 3-я серия
- 12:30 Наши сад
- 12:55 Док. фильм
- 13:15 Автограф
- 14:20 Иванов, Петров...
- 15:00 Двойной портрет
- 16:35 Там-там новости
- 17:20 Блок-нот
- 17:30 Челленджерс
- 21:30 Рек-тайм
- 22:05 Баскетбол

- 23:45 Росгосстраху — 75 лет
- 0:35 Музыка
- 0:50 Кто во что горазд
- 1:00 Не спи и смотри

ПЯТНИЦА

- 18:00 Час ник
- 18:30 «Кафе кошмаров» Х. ф.

II ПРОГРАММА

- 7:30 Мак и Матти
- 9:00 Ретро-шлягер
- 9:25 Дорогая редакция...
- 9:55, 20:30 Санта-Барбара
- 11:35 Формула любви. Х. ф.

III ПРОГРАММА

- 14:20 Иванов, Петров...
- 15:00 Репортаж
- 15:15 Момент истины
- 15:55 Учитель года-96

ЧЕРНОВЫЙ

- 16:45 Там-там новости
- 17:20 Блок-нот
- 17:30 Челленджерс
- 21:30 Сам себе режиссер
- 22:05 «Наемный убийца» Х. ф.
- 22:45 «Дикие сердца» Х. ф.

ЧЕТВЕРГ

- 23:45 Музыка